

医疗经纬

# 省第三人民医院儿童康复科专科联盟 落户市妇幼保健院

随州日报讯(通讯员周紫媛)近日,湖北省第三人民医院儿童康复科专科联盟单位揭牌仪式在随州市妇幼保健院举行。

有关同志先后发表了致辞并指出,湖北省第三人民医院与市妇幼保健院建立儿童康复科专科联盟是儿童保健服务领域发展的一件大事,是以推动儿童健康事业高质量发展为主线,以“323”攻坚行动为抓手,完善儿童健康服务体系,提升儿童健康服务能力

的又一重要举措。既有利于促进优质资源下沉,推动儿童健康服务均等化;又有利于实施分级诊疗,满足更多人民群众的健康需求。

仪式结束后,湖北省第三人民医院专家举行了现场义诊活动,用精湛的医术为慕名而来的患者检查、诊断病情,制定诊疗方案,在为患者祛除病灶的同时,也将丰富的医疗经验和技能带到了在场的医务人员。

湖北省第三人民医院儿童康复科专科联盟落户随州市妇幼保健院,将为随州地区广大儿童搭建更安全、便捷、优质、连续的就医平台。随州市妇幼保健院将以此次专科医疗联盟建设为契机,和湖北省第三人民医院在多方面开展全方位、深层次合作,零距离解决儿科疑难疾病诊断及治疗,推动该院儿童保健科及专业技术人才队伍建设,奋力打造妇幼保健院专科专、精、特、优的新高地。

## 市中心医院 开展应急救援演练

随州日报讯(通讯员曾凯)为强化医务人员的急救意识,锤炼和提升急救操作技能,检验各部门应急指挥和组织协调能力,近日,随州市中心医院组织开展了一场批量“伤员”应急预案演练。

此次演练模拟了某工厂氯罐发生爆炸,初步造成13名“伤员”出现不同程度的头痛、恶心、眼睛刺痛、腹痛、胸闷、外伤等,其中6名“伤员”较重。随州市中心医院接到医疗救援通知后,立即启动医院突发公共卫生事件应急处理预案。急诊医学科护士接到“120”急救中心电话后,立即派救护车前往急救,演练总指挥指示立即通知相关职能部门负责人启动应急程序,备好急救药品、设备、物品等,与此同时,医学救援组、应急联络组、后勤保障组、安全保卫组立即赶到急诊医学科,参与紧急救治。

30分钟后,大批“伤员”到达急诊医学科,医务人员对“伤员”进行初步检查并分流,为每一位“伤员”戴上临时身份识别腕带和分诊类别腕带(红危急性命威胁/黄紧急/蓝轻伤),以代表病情危重程度。各诊室内包扎固定、清创伤口、心肺复苏、心电监护、吸氧、支持对症处理等一系列救治程序有条不紊地进行。

本次应急演练,各科室人员配合默契,现场救治操作规范,分诊转运处置合理,达到了演练的预期目的。通过演练系统地检验了医院各科室、各部门处理突发应急事件的反应及协同处理能力,包括人员、设备的快速调配、诊疗流程的高效衔接等,检验了应急预案的科学性、合理性。演练最后,护理部组织大家开展脆弱性分析,参加演练的广大医护人员纷纷表示,通过演练也意识到了工作中的薄弱环节,日后将不断总结和积累经验,努力提高处置各类突发事件的能力,切实保障广大人民群众的身体和生命安全,积极助力“健康随州”建设。

## 随州市中医医院 中医经典病房开科

随州日报讯(通讯员何娟)4月8日,随州市中医医院中医经典病房开科运行,病房设在该院综合楼二楼,开放床位40张,配备有湖北省、随州市名中医、硕士等专业医师以及中医护理人员18名。

中医经典病房以心脑血管、肾病、呼吸、消化等系统常见病、多发病以及危重症、疑难病为主要诊治病种,以名医传承工作室建设为载体,以信息化建设为手段,组建中医药创新团队,着力打造高水平、开放型的中医药传承和临床研究平台,成为培养中医人才、传承名医经验、开展临床科研的前沿阵地。

该科重点以经典中医理论为核心,强调整体观念,天人合一,又注意个体差异;勤求古训,以《黄帝内经》《难经》《伤寒杂病论》《温病条辨》等为辨证用药指导;博采众方,汲取全国、全省名中医的学术经验;坚持以“能中不西,以西补中,中西医协同”的治疗理念,诊治各种疾病。特别在功能性失调、各种慢性病、大病、重病整体调治中,将发挥积极主导作用。

创新是中医发展的动力,守正是中医创新的源头,这是随州市中医医院开设中医经典病房的初心和使命。今后,该院将以“弘扬经典中医、服务百姓健康”为使命,将传承和创新融合,充分发挥中医诊疗特色,为广大患者提供传统、和谐、健康、绿色、高效的疾病诊疗和康复模式。

## 曾都医院 开展微创新技术治疗内痔

随州日报讯(通讯员张厚琪)近日,曾都医院消化内科胃肠镜室在武汉大学中南医院专家的引领下,采用“内镜下内痔硬化与套扎术”,成功为多名患者完成内痔的治疗。

这种内痔治疗方式是一种安全有效、快速、简单和平价的非手术治疗技术,可在无麻醉下实施,具有操作简便,时间短,耐受良好,微创无痛,并发症少的特点,而且治疗前可同时进行肠镜检查。

据曾都医院消化内科有关专家介绍,痔疮是常见的肛肠疾病,任何年龄都可发病,随着年龄的增长,发病率也增高。痔疮患者通常都是去外科或者肛肠科就诊,常以外科手术为主,如吻合器痔上黏膜环切,但随着消化内科胃肠镜技术的广泛应用,痔疮的内镜治疗也在临床上广泛开展。新技术“内镜下内痔硬化与套扎术”是在肠镜检查中,将硬化剂注射于痔核后,用小的橡胶圈套扎内痔根部,利用胶圈的弹性阻断内痔的供血,使内痔缺血、坏死、脱落而自愈,套扎环一般在一周左右自行脱落,此方法适用于I、II、III度内痔。

## 广水一医院 微创无痛消除甲状腺结节

随州日报讯(通讯员何亚凌、王琪)近日,随州市首例经超声引导下甲状腺微波消融治疗的甲状腺肿瘤患者从广水一医院内分泌科痊愈出院。该项手术的顺利完成,标志着广水一医院甲状腺治疗手段的扩展,也标志着该院的整体综合实力再上一个新台阶。

今年60岁的患者周女士右侧颈部出现肿块10余年,一直未做处理,近日她在家属陪伴下前往广水一医院内分泌科就诊。

入院后,通过超声引导下甲状腺穿刺活检术确定周女士甲状腺结节性质,经病理检查,确诊为“右侧甲状腺腺瘤”,建议通过超声引导下甲状腺微波消融术进行针对性治疗。在得知不用在脖子上开刀,只是“扎一针”,周女士与家属商量后,决定在该院进行手术治疗。

广水一医院内分泌科、超声功能科、手术室、麻醉科等多学科联合团队为周女士施行超声引导下甲状腺微波消融术。术中采用局部麻醉,射频消融过程中患者无明显疼痛和不适,术后创口仅针眼大小,患者在完全清醒的状态下接受了治疗。

据该院内分泌科专家介绍,近年来,甲状腺疾病发病率急剧攀升,甲状腺癌已跃居成为女性常见肿瘤第3位,并且呈现出年轻化趋势,大多数患者希望治愈疾病的同时保持颈部美观。广水一医院内分泌科开展的超声引导下甲状腺微波消融术以其疗效确切、创伤小、恢复快、无疤痕的特点,既能快速微创地“切除”甲状腺结节,又不用终生服药,完美解除了患者的后顾之忧。

## 医疗动态

### 市疾控中心 强化监测严防媒传播病

随州日报讯(通讯员卢全义)近日,随州市疾控中心联合随县疾控工作人员在随县万和镇开展蚊虫密度监测工作。

蚊虫是一些人兽共患病原的传播媒介和贮存宿主,主要栖息在草地、树林等地,能寄生在羊、牛、狗、猫等家畜体表。对于人类来说,这种只有米粒大小、不起眼的虫子最可怕之处,并不在于嗜血,而是当其吸血之后,可能将已经吸入的部分血液重新注入人体内。这个过程中,可能传播森林脑炎、莱姆病、回归热、鼠疫、布病、野兔热、发热伴血小板减少综合征等多种传染病。

通过监测,能及时全面掌握我市蚊虫种类及分布状况,有助于科学合理、及时有效地控制蚊虫,为制定我市媒传播病的防控措施提供科学依据,有效减少相关传染病的传播途径,保障市民健康。

## 加入湖北省骨科专科联盟

随州日报讯(通讯员赵杨、陈传兵)

为全面贯彻国家医疗卫生体制改革精神,探索构建区域医疗联合体,提升基层医疗卫生机构服务水平,4月7日,武汉协和医院骨科医院专家一行来到随县第二人民医院(洪山医院)开展春风行动。

活动中举行了授牌仪式,随县第二人民医院被正式纳入“湖北省骨科专科联盟”。会后,协和医院骨科医院专家教授还在该院开展了学术交流、义诊、查房等系列交流。

随县第二人民医院负责同志表示,将抓住这一有利契机,依托武汉协和医院骨科医院的优质医疗资源和先进管理经验,努力培养造就一批规模相当、结构合理、技术过硬,适应医院长远发展需求的高层次专业人才队伍,有效提升医院核心竞争力,为保障随县及周边地区人民群众生命健康打下更坚实的基础,让老百姓在家门口享受到省医疗专家的服务,造福于全县人民。

此活动的举办将提高随县及周边地区医院骨科专科医师对骨科新进展的理论认识,提高相关疾病的诊断、治疗及手术操作能力,让武汉协和医院骨科医院的优质医疗资源和先进诊疗技术,能切实地在随县各基层医院落地生根,让广大的老百姓在家门口就能享受到顶级的医疗服务。

据悉,下一步武汉协和医院骨科医院将继续协助随县第二人民医院(洪山医院)骨科开展各类医疗诊疗工作,该院也将持续选派医务人员到武汉协和医院骨科医院进修学习,全面提升理论知识和操作水平。在今后的工作中,双方密切交流合作,优化双向转诊流程,共同满足广大人民群众的就医需求。

### 随县新街镇卫生院 开展世界卫生日活动

随州日报讯(通讯员晏凯)4月7日是世界卫生日。近日,随县新街镇卫生院结合实际组织开展世界卫生日活动。

该院充分利用电子屏、宣传专栏和微信、QQ工作群以及家庭医生签约服务等多种途径,围绕活动主题,重点宣传2023年世界卫生日和世界大健康博览会,营造浓厚宣传氛围,通过加强普及健康知识,践行健康生活方式,树立自己是健康第一责任人的意识。

### 支部结对共建 助力无偿献血

随州日报讯(通讯员吴大奎)为进一步强化党建引领无偿献血工作,促进支部间交流互鉴,近日,市中心血站党支部联合曾都区西城街道铁树社区党委、齐星花园功能型党支部和奇搜公司(美团外卖随州站)党支部在铁树社区居委会开展支部主题党日活动。

活动中,大家集体学习无偿献血科普知识以及无偿献血者用血报销政策,观看《发展输血事业造福随州人民》无偿献血宣传片。各支部相关负责人围绕服务效能型党支部建设和如何以党建促无偿献血公益事业发展进行交流发言。大家一致表示,无偿献血是一项公益事业,是一项服务于民生的工程,是人道、博爱、奉献、救死扶伤的精神体现。在今后的工作中,无

偿献血工作要走进社区,深入企业,要发挥党员干部先锋模范作用,率先垂范,带头参与到无偿献血公益事业中来。

学习活动结束后,铁树社区党员干部和美团外卖工作人员纷纷报名参加无偿献血,活动现场,气氛热烈。大家交流献血体会,分享公益心得,在传递爱心的同时提升了社会正能量。据统计,当天共50余人参加无偿献血,献血总量达15600毫升。

近年来,铁树社区和美团外卖随州站高度重视无偿献血工作,是市无偿献血应急组织单位,为保障我市临床病员生命,服务随州人民健康作出重要贡献。两支部负责人在献血活动现场表示,将以此次活动为契机,把开展无偿献血公益活动,作为增强党员干部服务意识、奉献社会的重要抓手。

### 吴山镇卫生院开展义诊志愿服务活动

随州日报讯(通讯员王洁)今年4月7日是第75个世界卫生日,随县吴山镇卫生院开展以“优质资源下沉,人人享有健康”为主题的大型义诊服务活动。

此次活动以义诊的方式,向群众宣传推动优质医疗资源下沉下,区域均衡布局的计划和举措,讲好基层医疗卫生服务改善的故事,普及疾病预防知识。活动的举行,旨在提高公众对疾病预防认识,倡导健康文明生活理念,增强疾病预防能力,提升群众健康获得感、幸福感和安全感。

活动现场,工作人员向群众发放健康知识、有

关卫生法律法规知识等宣传资料,传授疾病预防知识和技巧,指导群众科学用药,并免费提供健康咨询、健康体检、出具健康处方、疾病诊疗等多项服务,为就诊的高血压、糖尿病、眼疾、口腔疾病等患者给出治疗建议。活动共发放各类健康知识、有关卫生法律法规知识等宣传资料300份,量血压250人次,为180人次诊疗高血压、糖尿病、眼疾等疾病,接受健康咨询70人次。

通过此次义诊,让广大群众进一步了解和掌握卫生健康知识,增强卫生意识和疾病预防能力,提高老年人健康水平,引导老年人健康生活,远离疾病。

### 唐县镇中心卫生院 圆满成长跑活动医疗保障

随州日报讯(通讯员廖祺祺)近日,随县唐县镇2023年全民健身千人万米长跑活动盛大开展,随县唐县镇中心卫生院精密部署,全力做好医疗保障工作。

为确保比赛过程中伤员得到及时、规范、有效的救治,该院提前带领医疗保障人员到活动医疗保障点实地查看,检查医疗物资装备,让医务人员

熟悉工作环境和流程。活动当天,该院现场医疗保障小组提前到达医疗救治点整装待命,现场配置了氧气袋、血压计、冰袋、急救药品及体能补充剂等,并派出救护车2辆,确保参赛者随时获得医疗服务。

在此次活动中,该院参与医疗保障人员彰显了良好的精神风貌和严谨的工作作风,赢得了比赛组委会和参赛选手的一致好评。



▲为促进优质医疗资源下沉,近日,曾都区中医医院组织专家团队来到随县万和镇中心卫生院开展义诊活动。(随州日报通讯员 余洋 何秀梅摄)

## 健康随州

主持人:王松 QQ:29953476  
设计:向红

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会

协办:广水市卫生健康局、随州市中心医院、随州市中医医院

共建(排名不分先后):随州市疾病预防控制中心、随州市中心血站、随州市曾都医院、广水市第一人民医院、随县中医医院、随县洪山医院、随县万和镇中心卫生院、随县小林镇卫生院、随县新街镇卫生院、随县安居镇卫生院、随县高城卫生院、随县殷店镇卫生院、随县唐县镇卫生院、随县吴山镇卫生院、随县尚市卫生院、随县均川卫生院、随县柳林卫生院、曾都区北郊办事处社区卫生服务中心、曾都区府河镇卫生院、京医到家体检中心